



踏雪寻梅

赏雪地可以离我们很近

文 / 周乐乐 黄莺

冷空气一拨一拨地南下,让冬天的味道变得越来越重,代表着惊喜和浪漫的雪花自然成了这个季节里最受欢迎的“客人”。漫天的雪花飞舞对于北方人来说也许就和下雨没什么两样,但是在江南,见到阳光的日子总是比见到白雪的日子多得多,因此很多人把去北方看雪、滑雪列入了出游的行程里,只是他们不知道,在我们江南也有天地一色的白色世界。赏雪之地可以离我们很近,很近。

说起赏雪,形式其实还不少,归纳起来有四种:一赏积雪,这种雪景大都在高山之上,积雪常年不化,即使在夏季也能看到雪景,比较有名的景点是陕西太白山上的“太白积雪”、云南丽江的“玉龙雪山”。二赏飞雪,顾名思义,纷纷扬扬的漫天大雪犹如千团柳絮轻轻地落,顷刻间到处是山舞银蛇,原驰蜡象,把万里山河装点得分外妖娆。赏飞雪的名景有湖南的橘子洲“江天暮雪”、云南大理的“苍山雪”。三赏晴雪,即是在大雪初晴时观赏雪景。雪后初霁,积雪在阳光照射下,银光闪闪,耀人眼睛,雪后的高山、天空显得格外晴朗、清澈。观赏晴雪的名景有北京的“西山晴雪”、山东泰安的“岱庙晴雪”等。四赏雪外之景,以雪为背景,观赏雪中树挂、雪中红梅。雪外之景主要有四川的“雪压红梅”、西安的“灞柳风雪”等。

这次我们为你推荐的就是杭州周边的赏雪之地。

一赏积雪:

九龙山,树枝上挂满冰刀雪珠

九龙山位于丽水地区遂昌县西南部,1983年建立自然保护区,内有四洲兰、龙井、十八罗汉、饭蒸坛、八仙仙台、大岩、石门等景点。景区内林海茫茫,山青水秀,生态环境优美。岩中的奇峰异石、飞瀑流泉、深山老林、奇花异草、珍禽走兽,无处不充满大自然的神奇。由于山高林深,冬季积雪十天半月不会融化,整个自然区银妆素裹,非常壮观,是赏雪的好去处。据去过那里的葛先生形容:“山区里非常安静。树枝上挂满冰刀雪珠,松鼠、猕猴等很多小动物在树上跳来跳去,到处寻食。”

交通路线:乘火车到丽水转汽车客运西站,可乘客车直达遂昌县城。

清凉峰的空气纯得可以让人忘记呼吸

如果去浙西赏雪,便可以去西天目和大明山这些有名景点,只是可惜海拔均为1400余米,要想挑战下更高的档次,那就去清凉峰吧。清凉峰是天目山的主峰,素有“浙西屋脊”之称,并享有“天堂之巅”的美誉。

清凉峰冬季多雪,每年12月上旬至次年3月上旬为雪季,近日随着冷空气南下,清凉峰也该迎来漫天飞雪了。据说每当大雪纷飞时,白雪皑皑,雪树银花,在阳光照射下,满山银光夺目,煞是壮观。由于清凉峰特殊的地

理位置 and 不同海拔的气候条件,那形状各异的山峦,千姿百态的植被,一经被白雪覆盖,又会多了一幅自然造就的画卷。有很多驴友称,那里的山川雪景美得会让人窒息,天空蓝得会让人忍不住尖叫,空气纯得可以让人忘记了呼吸。这是怎样的一个雪白境界,光是想象也能让人兴奋。

从百步岭头沿石级往上爬,两旁冰峰日照,千树万树“梨花”竞相开放,南方罕见的雾凇奇观让你目不暇接。当登山至东岙头以上,便进入了一个雪域世界,晶莹剔透的冰枝,银光闪烁的树挂,白雪皑皑的山峰,再加上蔚蓝的天空,就如仙境一般。

一路上行不光可以看到被冰雪覆盖的植物所呈现出的千姿百态,幸运的话,还能见到野生动物在雪中觅食留下的足迹,即使是远远地遇上野鹿或云豹这些国家重点保护动物,也会给你的冬游增添不少野趣吧。

自驾游路线:从杭州出发,上杭徽高速,至龙岗出口,往南转02省道可到清凉峰镇。

二赏飞雪:

龙王山的风会画“糖画”

龙王山是浙西北天目山的主峰,也是上海黄浦江的源头所在地。每年冬天一到,只要杭州阴雨绵绵,龙王山一般都会漫山飞雪,树凝雾凇。

如果选择的是自驾车冬游,车行一半就可以下车来沿着土路往上行走了,因为大片的杂树林已成了雾凇林,枝杆上的冰晶玲珑剔透,在阳光下闪现着七彩光芒。其中还有些树倔强地长在风口上,使得枝条上的冰雪被风吹得倒向一边,结成的冰就成了各种形状,颇有街头艺人在大理石板上画糖画的艺术——不过大自然的杰作更显得随性和抽象,只能靠游人们自己去想象了。

自驾游路线:从杭州出发,上杭州绕城高速北线,在勾庄出口下,上104国道,在瓶窑转04省道,到达安吉县城,经过孝丰、章村至龙王山。



红叶和竹林营造了美丽的“雪世界”